

一向妖股频出的ST股正在遭遇最强“冲击波”。昨日,两市交易的111只ST(\*ST)股中,合计有107只跌停,整个板块一片血雨腥风,板块指数将近跌停,创下自2008年3月19日来单日最大跌幅。而这一片惨象的背后,是上交所上周五推出的风险警示股票交易实施细则(征求意见稿)。ST股“雪崩”似的暴跌,也引发了上交所的征求意见稿是否过于严厉的争议。

□现代快报记者 刘芳

重点



资料图片

## 向下易、向上难,交易所新政引发争议 ST股大面积跌停

### 风险警示板将出 ST股全线暴跌

继深交所7月17日宣布将推出退市整理板计划后,上交所上周五发布《上交所风险警示股票交易实施细则(征求意见稿)》,两个交易所开始对垃圾股痛下“杀刀”。根据上交所意见稿,“风险警示板”包括风险警示股票和退市整理股票两类品种,前者基本对应现有的ST和\*ST,这类股票的日涨幅被限制到1%,跌停5%。此外,同一账户或同一控制人控制的多个账户,当日累计买入的单只风险警示股票,数量不得超过50万股。为了限制这类股票被爆炒,上交所征求意见稿还规定,这类股票日换手率超过30%时,将被交易所临时停牌至14点55分。虽然上交所的征求意见稿只是针对沪市ST股,但业内人士担心,深交所会“依葫芦画瓢”,两市ST股都将遭受噩运。

昨日,两市交易的111只ST(\*ST)个股中,有九成以上是直接以跌停价开盘,另外几只跌幅

也都在4%左右。开盘后,个别股票有所反弹,挣脱跌停板,但绝大多数个股从开盘到收盘都一直趴在跌停板上。截至收盘,ST板块指数跌4.83%,\*ST板块指数跌4.7%,ST板块指数创2008年3月19日以来单日最大跌幅。

### 随意更改交易规则 挫伤弱势群体?

暴跌的ST股让持有者“肉痛”的同时,也引发了政策是否监管过度的争议。有散户提出,交易所的新规无视历史,随意改变游戏规则,挫伤弱势群体。“大量所谓‘垃圾股’的持有人,都是过去用实际行动支持国企解困的老股民。而这些‘垃圾股’业绩不好,股价连年下跌,很多散户实际上处于严重的套牢状态。越是套牢,大家就越不愿意卖。因此,一旦随意修改交易规则,受伤的并不是别人,正是中国股市中最弱势的群体:中小投资者。”

浪淘金资讯首席研究员指出,在Nasdaq市场,虽然规定股价在1美元以下运行30个交易日

就必须退市,但由于没有涨跌幅限制,可以通过一日暴涨,最终实现咸鱼翻身,诸多公司均经历过类似状况。“但A股的风险警示板股票涨跌幅度不一致,ST股回避退市几无可能。”这名首席研究员表示,投资者很难期待ST股会有奇迹发生,可能性更高的是,一旦ST股接近1元或跌破1元后将加速下跌,形成“雪崩效应”,直至退市,中小投资者在此期间几无任何出逃机会。

不过,南京证券研究所副所长周旭则认为,交易所推出的风险警示板块是为将来的退市政策做准备,股市有进有退才正常,交易所的政策在方向上肯定没错。“ST板块向来有炒重组的习惯,但借壳重组要求越来越高,以后ST股重组成功的可能性大大降低。加上ST股票多是经营困难户,这就导致整个ST股票的投机性很强。”周旭表示,涨停1%跌停5%的政策,再加上当日换手率超过30%将被临时停牌政策,将大大抑制ST板块的投机性。“我认为这些措施并不为过,应该给投机资金一些警示。”

### 相关 沪指再创3年多新低 B股指数大跌5.64%

ST股预料之中的暴跌让孱弱的A股再遭一击,沪指昨日尾盘跳水,一度触及2107.63点,继续刷新三年多新低。截至收盘,沪指报2109.91点,跌幅0.89%,再度改写2009年3月以来的收盘新低。

从上周四,沪指彻底跌破年初2132点的阶段低点以来,上证指数已连续三个交易日创新低。而若以周二沪指蜻蜓点水般地跌破2132点算起,在过去的5个交易日里,大盘有4个交易日盘中创出新

低。A股积重难返的特征可见一斑。此外,B股昨日也遭受重创,B股指数大跌5.64%,创下自2010年6月以来的新低。

周旭在接受记者采访时表示,沪指2100的整数点位可能将不保,但在2000点应该有较大支撑。“最近外围股市都在大涨,唯有A股很弱。”周旭认为,要扭转A股目前的颓势,需要政策上给予利好消息。

现代快报记者 刘芳

# 湖南路商场

## 拆迁清货 倒计时 最后13天

**购物三重喜**

拆迁关门, 全场商品 拆迁价热卖

**买就送**

购单件商品 满50元以上, 送精美礼品 一份

购单件商品满50元以上,送“新店开业抵用券”10元, 单件满100元以上 送20元,多买多送

# 全部清货!

1-4楼商品

(详见柜台明示)

# 2012 云媒体电视 惠动全城

CCTV-高清频道	全程高清转播,精彩赛事分毫毕现
3D频道	直播3D奥运赛事,活力与激情零距离
打折优惠	全城激享奥运月,体验健身优惠多
卡拉OK	不出户点歌K歌,轻松赢豪华音响
宝宝成长	征宝宝精彩瞬间,做电视奥运小明星
幸福婚嫁	听新娘课程,做完美新娘
云服务	免费体验30小时,找茬反送好礼
九城游戏	群英江湖争霸,大奖等你来拿

活力

奥运月

咨询电话: 96296 WWW.NJCATV.NET